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VERBALE ASSEMBLEA GENERALE 
Modena, 21 ottobre 2022 

 
 

Inizio assemblea ore 11.30 alla presenza di 36 persone, tra cui i membri di comitato Katia 
Corti, Claudio Moro, Laura De Piaggi, Manuela Canonica e Simona Mantegazzi. 
 
Soci di comitato assenti scusati: 
Marina Quadri 
Andrea Luraschi 
Laura Baroni 
Maruska Cocchi 
 

1. Benvenuto 
La Presidente Katia Corti porge il benvenuto a tutti i partecipanti e ringrazia per la 
partecipazione. 
 

2. Nomina Presidente del giorno 
Quale Presidente del giorno viene proposto: Waldo Pfund del Comune di Paradiso. 
Proposta accolta all’unanimità. 
 

3. Designazione di due scrutatori 
Quali scrutatori sono proposti i Signori Oliver Guercilena, polizia Malcantone Est e Graziano 
Cremona, Comune di Gravesano. 
 

4. Verbale assemblea 2021 
Il Presidente Waldo Pfund chiede se vi sono osservazioni in merito all’ultimo verbale 
dell’assemblea 2021. 
Non ci sono osservazioni in merito al verbale dell’assemblea 2021 e viene approvato 
all’unanimità. 
 

5. Relazione della Presidente: Katia Corti 
 
Buongiorno a tutti e vi porgo il più cordiale benvenuto. 
Saluto con particolare piacere il bel gruppetto di simpatizzanti, senza i quali la nostra associazione non 
sarebbe quella che è ora. 
Ci tengo a presentare la nostra squadra di comitato in carica, che attualmente è qui rappresentata da Claudio, 
Laura De Piaggi, Manuela, Simona. 
Ringrazio anche Massimo Cavalleri che siede nel comitato federale ASSA ed è un importante collegamento 
per la nostra associazione con le altre realtà cantonali. 

http://www.atfca.ch/


Grazie per il sostegno, i preziosi insegnamenti e le vostre riflessioni che sono spunti fondamentali per il 
comitato, alfine di migliorare tutto ciò che riguarda gli obietti dell’associazione. Da rilevare come si sia 
instaurata una buona collaborazione e condivisione delle problematiche con l’associazione dei tecnici 
comunali, l’unione dei segretari comunali e l’associazione dei comuni ticinesi. 
In settembre abbiamo ripreso con successo la giornata annuale di formazione, in collaborazione con la SEL, 
momento importante di aggregazione e partecipazione, che quest’anno portava il tema di e-trasloco. Un 
progetto federale che ci vede protagonisti. 
Senza entrare nei dettagli ripasso qualche tema che il comitato sta ora trattando o si è concluso da poco: 

- Nuovo sito internet: atfca.ch di cui daremo informazione a tutti gli UCA nei prossimi giorni; 
- Nuovo regolamento UCA di cui attualmente la bozza è stata consegnata al Direttore del 

Dipartimento Norman Gobbi per suo esame; 
- Corsi UCA in collaborazione con l’istituto della formazione continua per la funzione di specialista in 

amministrazione pubblica. 
 

Vi auguro un buon proseguimento della giornata, partendo da questa caratteristica azienda vitivinicola  
Grazie per l’attenzione, salute a tutti e molte soddisfazioni professionali e private. 
 

6. Consuntivo e rapporto revisori 2021 – Preventivo 2023 
Il cassiere Claudio Moro comunica che quasi tutti i Comuni hanno versato la tassa sociale. 
I conti sono a disposizione e pubblicati sul nuovo sito internet dell’associazione, viene 
chiesta la dispensa alla lettura. 
Il patrimonio ammonta al 31.12.2021 a Fr. 21'873.64. Si rileva una piccola perdita 
d’esercizio di Fr. 136.10. 
Viene data la parola a Marzia Genzoli Micheli per la lettura del rapporto dei revisori sulla 
gestione 2021. 
Allegato il rapporto dei revisori. 
I conti consuntivi 2021 sono approvati all’unanimità. 
 
La parola passa nuovamente al cassiere Claudio Moro per la lettura dei conti preventivi 
2023, anch’essi pubblicati sul sito dell’associazione e per i quali viene chiesta la dispensa 
alla lettura. 
Si prevede una perdita d’esercizio di Fr. 1'030.--. 
I conti preventivi 2023 sono approvati all’unanimità. 
 

7. Eventuali 
 
Il Presidente Waldo Pfund chiede ai presenti se vi siano altre trattande da discutere. 
 
Il socio Claudio Stirnimann solleva nuovamente il problema del materiale d’archivio 
dell’associazione attualmente depositato presso il Comune di Bodio e chiede di voler 
trovare una soluzione per non perderlo. 
Risponde il cassiere Claudio Moro dicendo che durante l’anno trascorso si era messo in 
contatto con Maria Teresa Cittino del Comune di Bodio e che ha avuto la sua conferma che 
per i prossimi 10 anni non vi sarà alcun problema a lasciare collocato il materiale cartaceo 
presso di loro. 
 
Nessun altro intervento. 
Alle ore 12.10 l’assemblea è dichiarata chiusa. 
 

Per il Comitato ATFCA 
         La Presidente: Katia Corti 


